

GAZETA TRANSILVANIEI

[Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRATIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități, instituții și
întreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Ajută-te, Române, tu însuși!
Dacă vrei să scapi de jugul străinilor și să fi
tu stăpân în Țara Românească, votează lista Frontu-
lui Românesc!

Prietinیا româno-polonă

Un firesc instinct de conservare a apropiat încă din vechi vremuri cele două țări: România și Polonia. Așezate amândouă la răscrucea dintre cele două lumi, a Răsăritului și a Apusului, ele au fost nevoite să-și dea mâna și cu puteri unite să lupte împotriva neamurilor, cari le răvneau și cari, pe pământul lor, încercau să-și statornicească întâietatea întru stăpânire.

Intregită cea dintâi pe urma războiului mondial, reînviată cea de a doua, ele au regăsit în conștiința de totdeauna aceeași imperativă nevoie de apropiere și de reciprocă apărare. Priemjdia de altădată ființa și acum. Amenințările erau aceleași. Simțeau aceasta deopotrivă România ca și Polonia.

Când în anul 1920 armatele rusești se apropiu de porțile Varșoviei, Românii urmăreau războiul din țara vecină cu îngrijorarea propriului instinct de conservare. Iar biruința Poloniei a însemnat pentru noi și biruința noastră.

După intrarea Rusiei în Liga Națiunilor, un ministru de externe român a crezut că legăturile noastre cu Polonia nu mai comportă importanța de altădată. O relaxare intervenise între raporturile dintre conducătorii politici ai celor două țări.

Opinia publică însă, cea dela noi ca și cea din Polonia, nu putea să se reconcilieze cu abandonarea unei legături, în care își vedea chezușită existența.

„Gazeta Transilvaniei” într-un articol scris la 25 August 1935, dând glas acestui sentiment public scria: „ori cari ar fi raporturile noastre cu Rusia, o bună prietinя și o alianță nezdruncinată cu Polonia ne este mereu necesară”.

Acest bun simț general a triumfat din fericire mai degrabă decât credeam. Ceața, care se așternuse peste legăturile celor două țări, a fost risipită de conștiința, care nu putuse fi înăbușită.

Eri Președintele Republicii vecine a venit la București, ca să mărturisească în numele poporului său dragostea neclintită a acestuia față de poporul român.

Astăzi Regele României tălmăcește în capitala Poloniei dragostea statornică a poporului român față de poporul polonez.

Astfel cele două țări și-au reluat împreuna-viețuire, determinată de însuși destinul, care le-a așezat alături.

Ne bucurăm și suntem convinși că această împreună viețuire a celor două popoare nu va mai fi prin nimic și de nimeni turburată.

In ajunul alegerilor municipale

Am anunțat în numărul trecut al ziarului că alegerile pentru Consiliul Municipiului Braşov s'au fixat pe Duminecă 25 Iulie, când alegătorii de pe teritoriul Municipiului Braşov, adecă din oraş, Stupini, Dârste, Noua, Timişul de jos și sus vor avea să aleagă consiliul comunal, care să înlocuească multele comisii interimare cari s'au perindat timp de aproape 4 ani în fruntea oraşului.

Publicarea convocării colegiului electoral s'a fixat și afișat. Nu este însă exclus ca aceste alegeri să se amâne din nou, cum s'a mai întâmplat. Cu toate acestea suntem datori să fim pregătiți pentru orice eventualitate în vederea acestor alegeri de-o importanță atât de mare pentru buna gospodărie a oraşului nostru, care se găsește în plină dezvoltare din punct de vedere industrial și climateric.

O consfătuire a conducerii Frontului Românesc

În vederea acestor alegeri, șeful de sector al Frontului Românesc din Municipiul Braşov, d-l Dr. Cornel Voicu a convocat pe alături (Joi) seara o consfătuire mai restrânsă, la care au luat parte vreo 40 persoane, bătrâni și tineri, meseriași, comersanți, gospodari și cărturari.

Au luat cuvântul între alții d-nii Dr. C. Voicu, V. Brănișce și de închierie șeful organizației d-l Dr. Voicu Nițescu, cari au arătat importanța acestor alegeri din punct de vedere gospodăresc și mai cu seamă românesc, evidențiând lozincă Frontului Românesc, de a se forma un front puternic românesc în fața frontului minoritarilor, cari deși marea majoritate a voturilor în acest municipiu.

După discuția care a urmat și la care au luat cuvântul d-nii C. Arineanu croitor N. Voicu comersant și alții, a fost însărcinat biroul Frontului Românesc să ia contact cu conducătorii partidelor românești naționaliste pentru a prezenta o singură listă.

Invățăminte dintr'o alegere

Un avertisment

Comica lărmălaie a unui obicinuit tămbălau electoral a trecut. Gologanii scoși dintr'o tarabă au intrat în alte. Celor cari au mâncat le este iarăși foame. Cei cari au beut s'au trezit. Taberele vrăjmașe, după ce au lăsat o sumă de voturi pe câmpul de luptă, acum stau retrase în bârlog, își sug degetele sau ilueră a pagubă.

„De ce om fi înghițit noi broasca?” se întreabă nedumeriți alegătorii români. „Pe liberalii nu-i iubim. Decând sunt ei la cârmă, viața s'a scumpit, pețina ne-a sărit de sub cap și nu mai avem după ce bea apă. Am ajuns ca țiganii. Și totuși vreo 2000 de stampile au sărutat băta care ne lovește.”

„Cu firme, care ne îndeamnă să cumpărăm din bolta lui Aushnitt coase, sapa și plugul pe prețuri ce ne ustură pielea, asemenea n'avem nici o cusere. Și totuși vreo 2000 de stampile s'au incurcat în pânza paingenuului talmudic.”

„De multe veacuri pânea și cuțitul se găsec, la noi, în mâna nemților și a ungurilor. Ne-ar bucura să mai treacă și în mâinele noastre, mai ales acum în România Mare. Și totuși multe peceși românești au hotărât să nu schimbe nimic din stările de până acum: Rămâie toate întreprinderile și bogățiile în mâna străinilor. Refuze cât ori vrea cererile noastre de-a ne da și nouă de lucru. Nu ne pare rău. Suntem doară Români și creștini, vestii prin toleranța noastră. Mihălașiștii ne au învățat să fim democrați, adecă să iubim pe străini chiar mai mult decât pe noi înșine.

„De partide ne-am săturat. Toate ne promit și ne mint. Dar fiindcă toți vrem să fim primari și consilieri, le-am împărțit votul tuturor. Am votat și pe cele mari și pe cele mai mici pentru că nu știi de unde sare iepurele.”

„Noi țărani români ne cinstim ogorul mai mult chiar decât ochii din cap, ne iubim biserica în care ne alinăm suferințele și părul ni se face măciucă când auzim de cele ce se petrec în Rusia și Spania. Cu toate acestea am aliniat în zăpăceala noastră, la îndemnul democraților câteva stampile și alătura de cele socialiste și comuniste.

„În județul Braşovului a trăit, ni se spune, acum aproape un veac un mare poet, care i-a cerut poporului român să se trezească și să se unească pentru că altfel va pieri. Dar cum să te trezești, când partidele te țin într'o vecinică beție și cum să te unești când știi că, dacă nu le votezi, nu mai ajungi pârgar la primărie sau caraulă la porțile hahamilor.”

E dat oare Românului să nu se trezească și să nu se unească niciodată...?

După alegerile județene

Dar fără înțelegere și fără unire, el e sortit peirei. Intunericul și desordinea își vor întinde aripile pustitoare asupra acestei frumoașe țări. De ce oare o fi mai suferit atâta acest neam? De ce o fi sângerat din mii de răni în cursul veacurilor? De ce o fi murit oare atâtea Români pentru a ne întregi țara?

Dumnezeu are însă mai multă grijă de oameni, decât aceștia de propria lor viață. Din adâncurile unei conștiințe, prea mult înăbușite, s'a scocorit un suflu de înviorare. Intinse înuturi românești sunt scuturate din amorțire și împinse spre limanul vieții. Virtuți adormite, moștenite dela neamuri mari și viteze, se ridică din uitare și alungă ceața din ochii Românilor.

Ideia națională se afirmă dela o zi la alta și va pune în curând stăpânire pe judecata norodului. Ea a pătruns și în județul nostru. Glasuri răspândite de luptători au răspândit-o și adâncit-o în suflete. Frontul românesc este consacrat astăzi ca o putere, peste care nu se mai poate trece.

Partidele au fost votate și de seși și de unguri, de ovrei, socialişti, de comuniști. Frontul Românesc a fost votat numai de Români, de conștiințe curate românești. Nici un vot cum părat, nici un vot străin.

Dacă deducem din totalul voturilor dobândite de partide pe cele date de străini și socialişti, vom constata că Frontul Românesc a întrunit în această alegere județeană, în raport cu singuraticile partide, majoritatea sufragiilor românești.

Și aceste voturi au venit spontan, fără constrângeri, fără corupție, fără bălăcorirea alegătorilor, în vreme ce partidele au dobândit voturi românești prin ademenitorul miraj al puterii, prin convingătoarele favoruri administrative, prin arginții lui Iuda, prin alcoolul ucigător de conștiințe, prin demagogie deșanțată, prin fluturări de situații, prin amenințări și făgădueli înșelătoare.

Frontul Românesc s'a prezentat pentru prima oară în lupta electorală. Așteptam să se adune toți Români sub steagul lui. Multe conștiințe însă sunt încă adormite. Risipiți în colibele lor izolate depe dealuri și văi de munji, numeroși Români n'au avut prilejul să-i cunoască și să-i pătrundă rostul și rolul mântuitor de țară. Confuzii numeroase s'au făcut și în privința semnului.

Mulțumiți de rezultatul de azi, ostașii Frontului Românesc își vor continua și intensifica acțiunea, convinși fiind că truda lor va fi încoronată de succes.

Treziți din zăpăceala de ieri, având la capitalul lor de tristă experiență încă una în plus și văzând că votul lor dat partidelor îi perpetuiază în umilință și slugărnice, statornicind stăpânirea și exploatarea străină pe aceste plaiuri, Românii din județul Braşov se vor însuși în curând cu toții sub steagul curat al Frontului Românesc pentru a îndruma ei și nu alții destinele acestui județ.

Va face ca să fie așa și guvernarea de mâine, care va fi națională și cu adevărat românească, căci ea nu se va mai călăuzi de paharul de rachiu plătit cu bani străini și nici de interese personale sau de gașcă, așa cum vor partidele, ci numai de marile interese ale nației, căreia va trebui să-i se facă binele chiar peste capul celor cari din neștiință sau zăpăceală îi fac rău.

Națiile din atâtea țări au biruit devenind stăpâne pe destinele lor. Va birui și nația noastră, căci România e sortită să trăiască în veci. Avertizăm pe vrăjmași ei și pe cozile de topor că nu e departe ziua când li se va dovedi că Românul reîntrând în drepturile sale va ști și el să stăpânească și încă cu toată priceperea și cu toată demnitatea.

Iată învățămintele și concluziile ce le trage orice judecată dreaptă din recenta alegere desfășurată în Braşov.

Popularitatea lor...

E greu să te lauzi pe tine, atunci când lumea te cunoaște. E mai greu să lauzi pe alții, mai cu seamă când nu-ți sunt prea simpatici. Dar cel mai greu lucru este să lauzi pe cei ce se laudă singuri, pe laudăroși. Niciodată nu te cred. Și nu te cred, pentru că ori cât le-ai lauda calitățile personale și succesele în viață, niciodată nu vei ajunge, întrebându-l cel mai elogios diliramb, să-ți înalți acolo unde sunt cocoșajii de propriile lor cuvinte.

Acelaș lucru și cu cei ce se complac în confuzie și echivo-cură. Ori cât le-ai explica, ori cât de leal le-ai atrage atențiunea asupra anumitor fapte cu serioase consecințe, nu vor să te creadă. Din contră, persistând în intențiunile bune ce le ai făcut de ei, împărțându-le obiectiv și bărbătește ceea ce ochi tăi văd și urechile tale aud, te expui a deștepă în ei bănuiala că sub avertismentul tău, cu toată buna ta credință, se ascunde satanica dorință de a-i sfărâma a cel scut al siguranței, în dosul cărului, orbeste, merg înainte... Aceștia mai cu seamă atunci când este vorba de politici.

Știm cu toții că în recente alegeri, în județul nostru, liberalii se laudă cu un „strălucit” succes iar „simpaticii” noștri țăraniști cu rezultate mulțumitoare...

Dacă le-am spune însă și unora și altora că victoriile lor sunt adevărate înfrângerii, nu ne

vor crede; iar dacă le am spune verde, în toată, că marea lor popularitate s-a obținut-o printr-o trădare față de interesele neamului românesc, cu siguranță, vor spune, că „Frontul românesc” ne având popularitate suntem niște invidioși perfizi.

Nu suntem invidioși. Vorbim onest și franc:

„Frontul Românesc” — ne spun unii — nu are popularitate. Cine a cutreerat, însă, satele noastre înainte de alegeri, a putut, desigur, constata, în poporul nostru românesc, o anumită fermitate în credința biruinței principiilor pentru care noi luptăm.

Ei bine! Ceace este îmbucurător pentru noi, și acesta trebuie să o înțelegă fiecare, această fermitate a persistat și în alegeri — cu toate piedicile puse, în diferite forme, de unii și alții. Nu vom aduce aci mărturia cifrelor — nu pentru că ne-am rușina de ele, căci nu cifrele dovedesc aceasta, — ci, însuși faptul existenței „Frontului Românesc” evidențiază această fermitate a credinței în fogașul realităților noastre istorice.

Rezultatele obținute de „Frontul Românesc” vorbesc de la sine. Și este, fără îndoială, un semn bun pentru vremurile ce vor veni. Dovedesc anume, că românii au credință în posibilitatea unei totale restaurări naturale și legitime a drepturilor noastre firești; — evident sub acțiunea unui regim politic naționalist independent și a unor măsuri de ordin național integral și moral superior.

Nu „Frontul Românesc” nu are popularitate...

Are în schimb caractere!

Legănași în hamsul „popularității” lor și liberalii și țărăniștii cântă azi aria triumfului electoral... Se felicită între ei, acasă și la club, strigându-și la răspântii strălucita victorie. Evident, au avut și unii și ceilalți voturi. Dar bogăția popularității lor e costisitoare, e prea costisitoare pentru nație. Consecințele nefaste ale recentelor alegeri nu vor întârzia să se manifeste și desigur, nu vor putea fi imputate decât celor plini de „popularitate” azi, cari ieri n-au fost în stare a pune în acțiune garanțiile morale necesare unei normale stări de lucruri în țara noastră. Responsabilitatea lor este clară; coeficientul popularității lor nu o poate eluda.

Să ne țiete deci, toți acei domni cuprinși de imensa și explicabila exploziune a triumfului

electoral, dacă îi invităm să contemple mai deaproape peisajul moral al popularității lor de acum.

Analizând rezultatele — parcă ei nu știu! — ar avea o surpriză: Sub masca rotundului număr de voturi obținute ar descoperi adevărata lor popularitate politică în toată goliciunea ei electorală.

Nu exagerăm când scriem că, cu rare excepțiuni, majoritatea voturilor luate de liberali și țărăniști nu reprezintă decât expresiunea voinței politice a minorităților noastre etnice, mărită cu totalul voturilor celor încetățeniți de curând.

Din rândurile străinilor s'au recrutat alegătorii victorioșilor de azi. Fără prea mare dificultate s'ar putea demonstra acest incontestabil adevăr. Nu o vom face însă, pentru că un elementar spirit de pudoare ne împiedică să coborâm o problemă dureroasă a vieții noastre politice în noroiul murdar al electoralului.

E suficient să amintim că fără ajutorul minoritarilor, guvernul n'ar fi luat, în cel mai bun caz — cu toate că are într-o mână pâinea și în cealaltă cuțitul! — decât cei mult cincimea, iar faldurile cămășii D lui Mahaiache n'ar fi intrat decât circa căieva sute de voturi.

„Și nimic nu e mai caraghios în zilele noastre decât să vezi cu câtă gravă importanță se silesc reprezentanții ambelor partide democratice, să-și poarte prin lume penibila și hilara lor popularitate...”

Popularitate?! Se poate... Dacă popularitate înseamnă închiriere pe sezonul exhibițiilor electorale în circuitul cinismului străinilor, atunci și unii și alții o au.

Dacă popularitate înseamnă să părăsești linia de conduită a înaintașilor și întovărășindu-te cu străinii să fi o piedică în calea biruinței românismului pe aceste plajuri o! atunci în adevăr numai liberalii și țărăniștii au „popularitate” în această țară.

Și încă ce popularitate!!!
C. I. Odor.

Se cântă la București pentru 1 August un servitor de birou, căătorit, fără copii, de origine română, care știe nemțește, cinstit, silitor și deștept, cu certificate bune.

Sofia pentru curățenie.
Reflecții se vor prezenta la d-l K. Berkaer, Brașov Veovodul Mihai 9, 489 1—3

Reforma alimentară

— O problemă fundamentală de Stat —

Problema alimentară în înțelesul mai larg al cuvântului și reforma alimentară în înțelesul mai strict al cuvântului, sunt probleme care interesează azi toate categoriile claselor sociale.

Problema, ca atare, este nu numai de ordin sanitar, medical și de ordin economic, comercial etc. Marele scrutător, savantul englez Mc. Garisson cu drept cuvânt zice că, în momentul de față nu există altă chestiune mai importantă și mai urgentă decât procurarea unei hrane de o calitate mai bună pe seama popoului și luminarea lui în chestiunea alimentației unei.

Reforma alimentară este imprimată în orice caz cu raționalizarea alimentației. Sub raționalizarea alimentației înțelegem legem înființarea ei în prezent se chețuește pentru alimentație foarte mult, nu numai la noi ci și în țările civilizate din Apus. Popoarele chețuiesc mai bine de jumătate a veniturilor pentru hrana lor zilnică iar restul, care le mai rămâne din venituri, nu le este suficient pentru procurarea produselor fabricate.

Este o situație insuportabilă azi când tehnica face progrese rapide pe țărâmul mecanistic. Din cauză că modul de gândire al civilizației apusene este, așa zicând, absorbit de chestiuni curate mecanistice, nu s'a dat nici o importanță chestiunii dacă alimentația se poate, sau nu, raționaliza. Răspunsul este în tot cazul afirmativ și este numai o chestiune de timp. Iată principiile de bază ale marelui probleme, zise „reformă alimentară”:

1. Reforma sistemului greșit de măcinarea cerealelor, înrebutinat în prezent de toate marile mori comerciale. Grâul și seara sunt degradate în modul cel mai barbar de principiile lor cele mai vitale: episperma și germele cerealelor ajung în țărâțe pe care le mănâncă porcii. Nici un singur brutar nu se pricepe să facă o pâine bună integrală, iar acele, cari fac o pâine specială, urcă prețurile. Fără o pâine integrală nici nu se poate concepe măcar reforma alimentară. Marile mori comerciale lucrează și fac propagandă pentru făina albă, fardată, tratată cu felurite mijloace chimice de înfrumusețare și conservare și sunt contrare făinilor integrale. Știința învechită și eronată su-

gereză încă și acum tot mereu boale și marilor masse ale popoului ideea că făina albă este mai ușor digestibilă. Concluziune: Introducerea făinilor integrale și interzicerea cu desăvârșire a fabricației de făini albe, fardate etc.

2. Zahărul alb, rafinat perturbă grav bilanțul alimentației noastre, fiindcă specie de zahăr la fabricarea zahărului este despuțată în întregime de principiile ei vitale. Numai zahărul brut, nerafinat și zahărul de trestie mai conțin ceva urme de săruri minerale în privința aceasta este edificatoare scrierea d-lui Ragnar Berg: Principiile de bază ale alimentației corecte (Grundlagen einer richtigen Ernährung). Reclama deșănșată, pe care o fac fabricile de zahăr, este desaprobată de toți reformiștii con-

temporani *) mai de seamă, nefiind justificată cu nimic de știința alimentației moderne. Nu trebuie să uităm că multiplele interese ale marelui capitalism jidovesc, la care mai participă și statul într-o formă oarecare, sunt diametral opuse intereselor sanitarilor ale popoului. Concluziune: Zahărul alb, necontribuind cu nimic la ameliorarea bilanțului alimentar ci dimpotrivă perturbând grav acest bilanț, consumul acestui zahăr va trebui redus la strictul necesar în alimentația noastră zilnică. În locul acestui zahăr degradat ca aliment se va introduce zahăr brut, nerafinat, care orice s'ar zice nu e tratat cu ultramarmă, etc.

*) Vezi scrierile savantului Dr. M. Bircher-Benner, Zürich și cu deosebire revista germ. „Der Wendepunkt in Leben und im Leiden” care apare în editura casei „Wendepunkt-Verlag A. — G., Stampfenbachplatz 2, Zürich 6”

— Sfârșitul în numărul viitor —

Marea întrunire dela Brașov

Funcționarii publici cer îmbunătățirea soartei lor.

Duminecă a avut loc în sala „Astra” o importantă adunare a tuturor categoriilor de funcționari publici din orașul Brașov. Adunarea a fost deschisă la ora 9 dim. de către d-l Aurel Precup, vicepreședintele Frontului unit al salariaților și pensionarilor publici din Brașov; d-sea spune, că primul gând trebuie îndreptat către M. S. Regele Carol II, care din înălțimea Tronului acordă întreaga sa bunăvoință funcționarilor publici.

Salută apoi pe d-l Stancu Brădișteanu, președintele Federației funcționarilor publici din întreaga țară. În continuare, combatte scumpetea excesivă din Brașov, punând totodată și chestiunea înființării unei cooperative de consum pentru toți funcționarii publici din Brașov.

Au urmat la cuvânt d-nii: Ioan Podea, secretar general al Prefecturii Județului, despre problema salarizării, ridicarea Brașovului în categoria de salarizare București, ridicarea curbei de sacrificiu și combaterea cartelurilor; D. Romulus Cosma despre starea învățătorilor; D. N. Stoicovici, în numele pensionarilor publici de orășii; D. Radu Ođgiulescu, dirigintele

poștei, în numele salariaților Cășilor Autonomi și despre armonizarea salariaților; D. Mihdescu, șef de stație în numele personalului C. F. R.

De încheiere a luat cuvântul d-l Stancu Brădișteanu care a spus între altele:

Un Stat se prezintă așa cum i se prezintă funcționarii. Deaceia Statul este dator, să contribuie neapărat la ridicarea situației morale și materiale a funcționarilor publici. S'a încercat întocmirea unui statut nou al funcționarilor, însă nu l'am putut primi, deoarece conține unele dispoziții inacceptabile pentru demnitatea funcționarilor. Vrem rezolvarea dreptă și cât mai urgentă a salarizării noastre. Dacă nu se poate dintr'odată, atunci să se desființeze deocamdată cel puțin ultima curbă, așa cum a promis și d-l Prim Ministru și d-l Ministrul al Finanțelor. Pentru înființarea cooperativei d-l ministru Negură asigură cel mai larg sprijin. Banca Națională a preconizat reorganizarea Creditului Funcționarilor. Legea pensiilor deosebite va fi modificată, în sensul ca pensiile să se calculeze pe viitor pe baza unui cal-

Din trecutul Românilor din Schei

Hrisoave

sau cărți domnești de milă și așezământ, prin care se acordă Scheailor dela Cetatea Brașovului unele scutiri și reduceri de dări.

publicate de Dr. Sterie Stinghe profesor.

— Continuare —

XLIV.

7268. (1760). 11 Iun.

Scarlat Grigorie Ghica voevod, reînnoște pe sama neguțătorilor brașoveni privilegiiile cuprinse în hrisovul părintelui său Grigorie Ghica voevod, o bligându-i a da ca rampoare la cămară fl 600. — în 4 rate. (original).

M(i)(o)stiu B(o)stiu Io Scarlat Grigorie Ghica voevod găsmi zemii Vlahacoe, tuturor Brașovenilor, cari s'ar hrănesc cu negoș brașovenesc, aici în orașul domni mele în București și prin țarguri și sate cu prăvălii și cu altă hrană în țara domni mele, măcar să fie și șezători cu casele lor, să fie în pace și erții, cari pe unde să vor afla lăcutorii, au prin țarguri, sau sate și vor fi oameni streini Brașoveni, toș să aibă pace de ciertur. le ce es pe țară, de ajutoriță, de schimbul banilor, de fumărel, de colărit, de covoară, de răși și de vin domneac, de zahereale, de cară de oaste, de cai domnești și împărătești, de cai de olac și de podloile ce es pe țargu și de chelutulăa așrnuturilor ce să fac la turcii musafiri și de către starostea de neguțători, de împrumutări și alte

chietuși ce au neguțătorii d'n oraș, prin mahalale și prin alte țarguri și sate, de nici unele nici un val și nici o supărare să nu aibă, pentru că acești Brașoveni fiind oameni streini din țara ungurească din cetatea Brașovului și fiindu le hrana lor aici în țara domni mele de aduc negoș brașovenesc: cu multă vamă și chirie peste munși aici în țară, domni mele m-am milostivit de l'am erțat de toate acestea ce scrie mai sus, să aibă pace, să nu fie în orânduiala altor neguțători san a țării, fără numai să aibă a derea toși Brașovenii căși să vor afla aicea în București și prin alte țarguri și sate la cămara domni mele rumtoarea ce s'ant așz. te pe au câte fl șas sute și ecești bani să aibă ai de rând de patru ori într-un em la patru cierturi la fieștecare ciert câte fl. o sută cincizeci, care să face suma banilor — ce s-au zis mai sus, mai mult de către nimeni la nici unele nici un val și nici o băntuială să nu aibă. Așjderea de s'ar întâmpla de mare nevoie să mai lasă niscareva neguțători d'n Scheai cu casele lor și ar veni aicea în țară și aceia făcând știre domni mele și unde li s'ar porunci să să așeze să fie legași tot la această sumă d'n bani, ce taste mai sus zisă. Și leam dat domniia mea volnicie tuturor Brașovenilor, pe care Brașovean vor afla hrăindu s(e) cu negoș brașovenesc aicea în țară, măcar ver ce felu de Brașoveani ar fi pe toși să i apuce să dea cu ei la rumtoarea aceasta ce s'ant așzot la cămară, duș(ș) cum s'au numit mai sus la fieștecare vreme, măcar ver unde l-ar afla, au prin sate domnești, au mănăstirești, au prin țarguri, pre toși să i apuce să dea rumtoarea lor și de acum înainte peste acest așzământ și rumtoare cine tar mai amesteca la dăjdi fără de știrea și porunca domni mele, aceia să plătească, iar ei să aibă pace, pentru că acest așzământ și rumtoare l'au avut Brașovenii încă mai denainte vreme dela

alți fericți domni, precum și dela răposatul întru fericire părintele domni mele Io Grigorie Ghica voevod, dupre cum am văzut domniia mea toa e hrăsoavele domniilor sale făcute și întârite unul pe altul. Drept aceia dar poruncim domniia mea dumneavoastră bolari, care veși fi cu cierturile și zapcii aici în București, sau printr-alte țarguri și la țară și altor slugi domnești și boerești, orcine ar f. și cu orice slujbă și orânduială veși fi orânduși, văzând acei cinstiti hrisov ai domni mele, iar voi toși să aveți a vă feri de acești oameni streini Brașoveni și de toate bucatelile lor ce vor avea, că cine să va ispti ale f. ce vre-un val peste hotărârea și porunca domni mele, unii ca aceia bine să știe că să vor pedeși și am întârit domniia mea hrisov acesta cu toș chietuși și credincioși veluși bolari ai divanului domni mele: pan Costandin Dudescu vel vornic, pan Ștefan Văcărescu vel ban, i pan Constantin Brăncoveanu vel log., i pan Dumitrașco Sturzea vel spaș, i pan Mihai Cantacuzino vel visti., i pan Nicolae Dudescu vel cluci, i pan Manolache vel post., i pan Ionți Gulianu vel pah., i pan Sandul Bușcănesc vel stoln., i pan Ianache Vădărescu vel com., i pan *) vel sluger, i pan Grigorașco Cioran vel pit. și ispravnic Costandin log. zăist și s'au scris hrisovul acesta în anul al doilea al domni mele aici în orașul domni mele București de Costandin Mădărescu log. dela visierie la anul dela zidirea lumii 7268, iar dela nașterea Domnului și Mântuitorului nostru I. Chr. 1760. Iun. 11.

Io Scarlat Ghica voevod. (L. S.)

*) doc gol.

— Va urma —

ca, mai favorabil. Toate acestea însă — încheie vorbitorul — le putem atinge numai prin solidaritate, care este singura mână-tură a noastră, a tuturor funcționarilor publici.

Adunarea a votat apoi unanim următoarea moțiune :

M O Ţ I U N E A

1. Având în vedere că scumpetea excesivă a Braşovului, pe care salariaţi publici n'o mai pot suporta, nici tolera decât cu riscul ruinei familiilor şi cu coborârea lor la un nivel de viaţă nedemn de poziţia lor socială, — e în funcţie de sistemul de exploatare nelămurită a monopolizării produselor şi fabrica-ţelor şi al cartelării industriilor; având în vedere ca acest sistem de exploatare fără măsură a devenit un pericol general pentru întreaga populaţie a ţării şi având în vedere că guvernul însuşi s'a văzut constrâns a lua unele măsuri pentru combaterea acestui pericol, „Fron-tul unic” al asociaţiilor funcţio-narilor şi pensionarilor din Braşov, a) ofera guvernului şi or-ganelor chemate să pule capăt abuzurilor şi hotărârilor cartelu-rilor întregul lor sprijin; b) Ce-re cu tărie şi hotărâre desluşirea tuturor carturilor din ţară şi asigurarea liberei concurenţe în toate ramurile industrii şi comerţului şi c) Se declară gata a se asocia în caz de ne-voie cu muncitorimea industrială şi cu pătura ţărănească formând astfel un front unic şi comun al tuturor păturilor sociale exploa-tate sistematic de carteluri şi de cartelaşi.

2. Având în vedere că scum- peea excesivă a vieţii din Braşov se datoreşte şi unor cauze locale; că Braşovul este un punct de atracţie al vilegiaturiş-tilor şi sportivilor în tot timpul anului; că pe lângă aceasta mai vine şi o lume de oameni de bani gata numai să petreacă şi să cheltuiască; că salariaţii publici şi pensionarii nu pot oferi nici chirii, nici preţurile de alimente şi îmbrăcăminte pe care le oferă aceştia; că negustorii de tot felul urcă preţurile tuturor produselor şi articolelor de prima necesitate fără altă justificare decât aceea că în Braşov totul e scump, când tocmai ei sunt responsa- bili de această scumpete; că toate aceste împrejurări fac ca să se oploşască la Braşov, pe lângă negustorii stabili, o mulţime de intermediari şi spe- culanţi de sezon care produc pe pleze urcări de preţuri imposi- bile de plătit de către popula- ţia localnică şi că organele în sarcină cu controlul preţurilor şi reprimarea speculei până azi n'au luat astfel de măsuri ca să se simtă că se exercită în plin atribuţiile pentru curmarea a- cestor stări şi cretarea unor condiţii mai normale, adunarea roagă primăria municipiului;

a) să ia măsuri ca în toate magazinele şi prăvăliile de or-ice fel să se afişeze liste lunare de preţuri mercuriale;

b) Să admită şi să institue şinerea a în-ă unei zile de târg pe săptămână pentru valorifi- carea produselor agriculturii şi a anexelor ei ziua de Marţi;

c) Să excludă pe intermediari şi speculanţi din toate pieşele în zilele de Marţi, Vineri şi Du- minică, permişând să facă vân- zare numai cei cari vor produce certificate dela primăriile res- pective că sunt producători di- recţi, că marfa şi articolele ce le pun pe pieşă sunt produsul muncii lor sau fabricaşa lor proprie.

d) Să constituie o comisie mixtă din 5 membri ai frontului unic şi 5 funcţionari ai primă-

riei, care să controleze preţurile din prăvălii şi din pieşele şi să aducă la cunoştinşa celor în drept toate abuzurile spre a fi sancţionate şi reprimare.

e) Să intervină pe lângă gu- vera pentru înfiinţarea unui o- ficu de dirijare a produselor agricole din regiunile unde pre- ţurile acestora sunt derizorii spre centrele cu preţuri ridicate din cauza unei producţii mini- me a unor asemenea produse alimentare, introducând apoi în legea speculei modificarea ne- cesară, şi anume de a conside- ra ca speculanţi, pe acei ne- gustori cari vor vinde a ele ar- ticole cu preţuri mai mari decât cele indicate de oficiul de diri- jare

3. Având în vedere că nive- lul de scumpete al vieţii Braşo- vului se va menţine mereu mai urcat decât în oricare alt oraş sau cel puşin tot atât de urcat ca în Bucureşti, Sibiu ori Con- stanţa, cu toate măsurile ce s'ar lua pentru reprimarea spe- culei, adunarea alege din sânul ei o delegaţie de 6 membrii spre a se prezenta d-lui prim- ministru şi d-lui ministru de fi- nanţe ca să le solicite punerea Braşovului, care se găseşte az- în categoria 2 de salarizare, în acelaşi clasă cu Bucureşti, Si- biau şi Constanţa, solicitând şi sprijinul d-lui prefect şi al d-lui primar în această cauză.

4. Având în vedere că viaşa funcţionarilor, salariaţilor şi pen- sionarilor din Braşov a devenit insuportabilă şi în urma curb- lor de sacrificiu aplicate asupra salariilor şi pensiilor lor în anii 1932 şi 1933, spunându-se atunci că sunt numai temporari apila- te, ca apoi să devie totuşi perma- nente, adunarea cere alături de funcţionarii şi pensionarii din întreaga ţară ridicarea imediată a curbelor de 10 şi 12 jum. la sută, aceasta fiind o măsură tot atât de dreaptă azi pe cât de nemerită şi nedreaptă a fost aplicarea curbelor.

5. Adunarea voează un nim deplina încredere comitetului Frontului unic al salariaţilor pu- blici şi pensionarilor din Braşov şi-i acordă depline puteri de a întreprinde orice acţiuni în numele şi pentru apărarea in- tereselor grupărilor cari alcă- tuiesc Frontul.

6. Adunarea aprobă înfiinşa- rea unei cooperative de consum a salariaţilor publici, în redin- ţând comitetul Frontului unic cu desăvârşirea lucrărilor nece- sare. h-e-f.

Togal iti ia



DURERILE

acute şi cronice de:

- Reumatism * Gută
- Sciatică * Nevralgii
- Gripă * Dureri de şale
- Răceli * Dureri de cap

Vindecă garantat!

La Farmacii şi Droguerii.
Produs elveţian. Lei 12.-, 52.-, 130.-

Atenţiune A început

LOTERIA

14-a

**IN PATRU LUNI
179.742 CAŞTIGURI**

în valoare de

412.282.200 Lei

Tragerea la fiecare 15 ale luni
Cu 200 Lei puteţi câştiga UN MILION

490 1-1

Noile premii ale revistei „Pentru Dv. Doamnă”

pe care cu mari sacrificii le oferă tuturor abonaşilor absolut gratuit,

Intrec cu mult cele de până acum.

Revista „Pentru Dv. Doamnă” a câştigat toate simpatiile celor ce au citit-o, devenind cea mai bună şi sinceră prietenă a casei.

După ultimile daruri: feţe de masă şi covoraş, direcţiunea revistei oferă

nu mai puţin de trei premii la un loc:

1. Un splendid milieu din olandină fină, artistic desenat, început şi cu tot materialul necesar pentru a fi terminat.
2. O garnitură de cafea neagră pictată cu aceleaşi motive ca şi milieul.
3. Ieă şi cel mai senzational, o polişă de asigurare de 10.000 de lei dela Soc. de Asig. „Generală”. Această polişă va participa dela început la tragerea la sorţi lunar, aşa încât abonaşii au şansa de a câştiga până la suma de 10.000 de lei.

Toate aceste trei premii vor fi primite gratuit de fiecare abonat imediat după plata abonamentului pe un an.

Cerşi chiar astăzi gratuit un număr de probă cu prospectele dela administraşa revistei „Pentru Dv. Doamnă”, Bucureşti, Calea Victoriei 17. 454 4-0



Askulap

BAIA DE OXIGEN spu- rtoasă şi înviorătoare pen- tru picioare e cel mai miraculos preparat contra oboşală.

Askulap „333”

o nouete cosmetică şi blăfacere pt. omenire contra transpira- rei picioarelor.

La toate farmaciile, drogheriile şi parfumeriile! 493 1-6

No. 2835—1937.

Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul portărel prin a- ceaşa publică că în baza deci- ziei No. G. 9693—1932 a Ju- decătoriei mixte Braşov, în favorul reclamantului Dumitru Pipos din Braşov repr. prin Dr. Gh. Balcăş avocat din Braşov, pentru încasarea creanşei de 895 lei capital şi acc., se fixează termen de licitaţie pe ziua de 17 Iulie 1937, orele 9 a. m. la faşa locului în Braşov, str. Hir- scher Nr. 2, unde se vor vinde prin licitaţie publică judiciară un cântar Cito şi 20 cutii con- zerve în valoare de Lei 16.000.

În caz de nevoie şi sub pre- ţul de estimare.

Braşov, 25 Iunie 1937. portărel, Indescifrabil, 493 1-1

Nr. 2675—1937.

Publicaţiune de licitaţie

Subsemnatul portărel prin a- ceaşa publică că în baza deci- ziei No. G. 2615—1935 a Ju- decătoriei mixte Braşov, în fa- vorul reclamantului Georg Roth din Râşnov, repr. prin avocatul Dr. I. Moga din Braşov, pentru încasarea creanşei de 653 lei şi acc., se fixează termen de licita- ţie pe ziua de 5 Iulie 1937, o- rele 18 p. m. la faşa locului, în comuna Râşnov No. 58, unde se vor vinde prin licitaţie publică judiciară mobile de casă, lemne de foc, 1 maşină de cusut, o- glindă, 2 vaci şi 1 car în va- loare de 12.800 lei.

În caz de nevoie şi sub pre- ţul de estimare.

Braşov, la 12 Iunie 1937. portărel, Indescifrabil, 496 1-1

Licitaţie o casă şi curte situată în Braşov, Str. Coan- ţei B. No. 23, care se va vin- de în ziua de 6 Iulie 1937, ora 9 a. m., în Braşov Palatul Justiţiei, parter camera No. 12. 494 1-1

Oieri! Agricultori!

CHEAGUL lichid „MIORIŢA”

este întrebuinţat cu succes de peste 100 de ani. Se afiă numai la

FARMACIA

„LA ARAP”

înfiinţată la 1821

IONEL DOMNARIU

BRAŞOV

Piaţa Libertăţii Nr. 13

462 Telefon 640.

2-4 Telefon 640.



FURNIZAM

tot felul de mobile de lemn curbat din depozit sau direct dela fabriă

La comenzi mai mari preţuri speciale

Reprez. şi Depozit al

Industriei lemnului din Pâncota S. A.

Wilhelm Oberth S. A.

Strada Regule Carol 55

439 1-1 Telefon 30 BRAŞOV Telefon 30

Direcţiunea localului „PARISIEN-GRILL”

în loc de program PE LUNA IULIE, comunică numai atât publicului: tinereţe, bună dispoziţie, animaţie, local plăcut răcoriş

TELEFON 9-15

487 1-2

Ședința consiliului județean

Sesiunea de primăvară a Consiliului județului Brașov, fiind prorogată pe ziua de 1 Iulie a. c., Consiliul județean s'a întrunit Joi la ora 10 dim. în sala Prefecturii.

După citirea și verificarea ultimului proces verbal a luat cuvântul președintele consiliului jud. părintele Enescu elogiind memoria defunctului consilier de drept protopop **Dr. Iosif Blaga**. A luat apoi cuvântul d-l prefect **Dr. Brătăsescu**, care a ținut să mulțumească consilierilor aleși acum trei ani pentru activitatea desfășurată în acest timp spre binele județului și cari prin tragera la sorți au eșit din consiliul județean ne mai putând lua parte la ședințele viitoare.

După acestea ședința s'a închis rămânând ca consiliul să se întrunească din nou împreună cu noii membri aleși spre a se constitui.

Congresul mondial anti-comunist

De câteva luni s'au început pregătirile necesare pentru congresul mondial anticomunist, care se va ține într-o țară din Europa.

În Germania actualmente lucrează biroul de organizare, compus din reprezentanții diferitelor organizații anticomuniste mondiale.

Fără îndoială, la congres vor lua parte reprezentanții organizațiilor naționale și anticomuniste din toată lumea. Se vor lua atunci măsurile eficiente de luptă cu inamicul roșu, cu iudeocomunismul, care s'a dovedit în ultimul timp, prea agresiv și amenință să distrugă ordinea socială actuală și întreaga civilizație contemporană.

Conspirația iudeo-marxistă, organizată în diferite „internaționale” și organizațiile misonice oculte, pot fi combătute cu succes numai în cadrul universal, prin organizarea forțelor naționale creatoare ale tuturor statelor din lume.

Din acest punct de vedere, congresul mondial anticomunist este bine venit.

E de prevăzut, că după congresul anticomunist, în multe țări din lume, politica socială va suferi mari schimbări. Chiar în momentul de față, multe țări, în frunte cu Germania, Italia și Japonia, duc o politică clară anti-comunistă. Organizarea naționalistilor în cadrul universal, va permite o ofensivă generală, eficientă, în contra invaziei comuniste.

Problema, care stă în primul rând la ordinea de zi a congresului anticomunist și viitorului organ desemnat de congres, este eliberarea Spaniei și Rusiei de uzurpatorii roșii, cari folosindu-se de bogățiile naturale ale țărilor respective, propagă molima roșie în toată lumea.

Omenirea trebuie să fie eliberată de conspirația roșie internațională și de adeptii ei incuibați în toate ramurile de activitate socială. Purificarea trebuie să atingă atât viața politică și economică, cât și știința, literatura și arta.

Congresul anticomunist proiectat, va avea o însemnătate istorică și va dovedi, că și țările naționaliste creatoare, care până acum au fost asmuțite unele în contra altora, sunt capabile să se organizeze în cadrul mondial, pentru a opune rezistență năvalei iudeo-comuniste.

Când inamicul public Nr. 1, care se cheamă comunismul, — acest flagel social al omenirii, — s'a întins în toată lumea și activează în cadrul universal, fiind organizat în internaționala a III-a (Kominternul), lupta eficientă pentru combaterea lui nu se poate face decât tot în cadrul universal și printr-o organizație asemănătoare.

Congresul anticomunist desigur că va desemna un organ permanent și va elabora măsurile necesare pentru combaterea comunismului în cadrul universal. Conspirația roșie, — emanația veacului trecut, — nu trebuie să uite că trăim acum în secolul al XX-lea și că toate condițiile existenței popoarelor s'au schimbat radical. Nivelul cultural al popoarelor este altul și fiecare popor știe să se descurce în situația politică de azi.

Ideile evreului Karl Marx sunt cu totul inacceptabile și munciătorimea s'a putut convinge de aceasta din experiențele făcute până acum în Rusia Sovietică. Singura formă de guvernământ, acceptabilă de toate clasele sociale, este regimul constituțional burgher, cu politică națională bine determinată.

Biroul de organizare al congresului anti-comunist lucrează actualmente la Berlin și în fruntea lui se află cunoscutul anti-bolșevic suedez, căpitan Nils Von-Bor, care coordonează toate pregătirile în vederea congresului.

Primul pas al activității biroului de organizare a fost, apariția jurnalului lunar special: „Contra-Komintern”, ale cărui prime numere pe lunile Aprilie și Mai au un bogat material documentar asupra conspirației iudeo-comuniste și intențiilor adeverate ale acestui inamic mondial.

Iustin I. Stan

Iliada Munteanu

la Brașov.

A vorbi Brașovului despre *Iliada Munteanu* înseamnă o plăcută reînnoire în vremurile când eleva de liceu Iliada, umplea Brașovul de dragostea și admirația ce i-o păstra acest oraș.

Brașovul a cunoscut-o, a admirat-o, a iubit-o și o așteaptă cu toată încrederea și dragostea, de care s'a făcut vrednică acest talent și fiu al orașului nostru. Pentru că, nu exagerăm, când spunem că, prin prestațiile ei artistice, mica Iliada deodată a încurajat inimile brașovenilor dându-le încrederea și mândria de a dăruî scenei un talent de seamă.

Marți, în 6 Iulie a. c. Iliada Munteanu, în rolul Cristinei din „Libelei”, va oferi brașovenilor prilejul de a-i admira din nou incontestabilele ei calități artistice. Ocazie, care de sigur va fi după merit apreciată.

În acest rol domnișoara Iliada Munteanu — reproducem după „Credința” din 8 Octom. 1936, — gradează cu inteligență evoluția sufletească a personajului pe care l'interpretează, trecând, cu fiecare act, dela tandră suavitate, prin neliniște, până la impetuozitatea și dureroasa izbucnire a unor sentimente de dragoste, greu încercate.

Așteptăm cu toată încrederea și dragostea succesul de Marți al Iliadei.

Colonie strejărească la băile Covasna

Județul Trei Scaune.

Comendamentul Cohortei Străjerilor Brașov, organizează la stațiunea balneară Covasna, județul Trei Scaune, o colonie de sănătate, în luna Iulie 1937, la care invită elevii școlilor secundare și primare, care sunt suferinzi de anemie, reumatism, de inimă și de nervi.

Condițiile de participare sunt: 1500 (o mie cinci sute) lei, care cuprinde: întreținere completă și tratament: băi, mofete, plajă și cură de ape minerale de băut. Băile vor fi calde sau reci, după indicațiile medicului. Elevii absolviți lipsite de mijloace vor fi în limita posibilității, scuti de taxă. Colonia va fi adăpostită în școala primară locală. Lămuriri la Comendamentul Cohortei, Str. Constantin Vodă Brâncoveanu 60 (fostă Ecaterinei) Brașov.

Comandantă Lucia Dr. Stinghe.

Baia de picioare oxygenată

preparată cu sarea

PEDOXYL

Inviorează,

Calmează,

Vindecă

oboseala, durerile, umflăturile, nodurile și degerăturile de picioare, reumatismul, bătăturile și transpirațiunea excesivă a picioarelor. —x—

Prețul unui pachet 20 Lei.

FARMACIA

G.H. CUTEANU

BRĂSOV

Str. I. G. Duca Nr. 5.

431

4-0

Farmacii de serviciu. În timpul dela 3—17 Iulie 1937, vor face serviciu peste amiază, noapte și în Dumineci farmaciile: E. J. kelius „la Speranța”

Un sfat al membrilor „Frontului Românesc”

CONVOCARE

Domnișii șefi ai organizațiilor comunale, șefii de sectoare și membrii delegației permanente a județului Brașov, sunt convocați pentru ziua de 9 Iulie a. c., ora 10 a. m., la sediul „Gazetei Transilvaniei”. Obiectul: discuții asupra chestiunilor curente politice și de alegeri.

Biroul „Frontului Românesc” din județul Brașov.

Scrisori din Berlin

Doză nouă recipiente de ton pentru plăci sonore și plăci de ceară.

Plăcile sonore electrice, cu ajutorul cărora transmitem tonul de pe placă asupra difuzorului Radiofonic, au cucerit lumea, în ultimul timp.

Un mare pas înainte a făcut tehnica prin invenția brașului de ton Telefunken To 1000. Avantajele lui sunt foarte merite. E senșialul este redarea fidelă a tonurilor celor mai înalte și mai adânci.

Prin acest braș de ton se cruță mult și plăcile sonore. Greutatea brașului este așa de mică, încât presiunea este numai de 25 grame, adică abia 1/7 din povara de până acum a recipientilor de ton. Astfel plăcile se cruță extrem de mult, putându-se acum juca de mai multe sute de ori, fără a se observa uzarea lor. Un alt fapt îmbucurător și nou este, că pe viitor nu va mai fi nevoie de schimbarea acului. To 1000 este înzestrat cu un ac permanent, care constă dintr'un piron de safir, prin care se pot juca peste 20.000 plăci, fără ca pironul să se uzeze cât de puțin. În legătură cu frumusețea sunetului receptorilor radiofonici moderni, redarea unei plăci sonore cu ajutorul lui To 1000 devine o adevărată plăcere artistică. Posesorii plăcilor sonore se vor bucura mult de neînsemnata greutate a brașului de ton, noi în legătură cu pironul de safir.

Dar în afară de aceasta Telefunken a elaborat și un nou recipient de ton, de ceară, cu care se pot juca și plăci de ceară, fără ca scrisul tonului să se avarieze. Important este că acul a primit o secțiune transversală eliptică, prin ceea ce împiedică distrugerea cerii. Brașul de ton din ceară s'a dovedit excelent, așa încât el se întrebuițează în toate posturile de emisie germane și la multe fabrici de plăci sonore. Iată noi avantajii, de care se pot bucura amatorii de Radio.

Buletinul Poliției.

Furturi.

Locuitorul Bem Ernest din Str. Spătaru Luca Arbore Nr. 14 reclamat că autorii necunoscuți i-a furat din casă haine în valoare de lei 2.000. Se bănuiește că furtul a fost săvârșit de țigancele cari intră în case sub pretext că cerșesc.

Se fac cercetări de Biroul poliției judiciare.

Femeea Câmpian Elisabeta a reclamat la Chestura Poliției pe țigani Gherebese Gheorghe, Ruja Gheorghe și Ruja Ioana pentru furtul unei geante cu acte, în ziua de 30 Iunie, pe când ea vindea în piața de zarzavat.

din Str. Regele Carol 17 (fostă Str. Porții 23) și Gh. Cuteanu „la Steaua” din Strada Lungă 5, Brașovul-vechiu.

Informații

Starea sănătății M. S. Regina Maria. I. P. S. Patriarhul Dr. Miron Cristea a făcut Joi la amiază, o vizită M. Sale Reginei Maria, la costelul Peleş din Sinaia, constatând cu multă bucurie că Maj. Sa se simte mult mai bine și a început să părească patul.

M. Sa Regina a autorizat pe I. P. S. Sa Patriarhul să exprime mulțumiri tuturor celor ce se interesează de starea sănătății M. Sale.

Șeful Marelui Stat Major al Poloniei, generalul Stachewicz a sosit ieri în Capitală, făcându-se o călduroasă primire de către șefii armatei române.

Marile serbări arcășești, cari eu avut loc ieri la amiază în comuna Bucșoala din Bucovina, în prezența M. Sale Regelui și a Marelui Voevod Mihail, s'au desfășurat în mijlocul unei însuflețiri de nedescris, luând parte, pe lângă o numeroasă asistență, 40.000 de arcași, străjeri și premlitari. Cu acest prilej Suveranul a fost proclamat Mare Vornic al arcașilor iar Marele Voevod căpitan al arcașilor.

Toate simptomele indispoziției mele: ca dureri de cap, membrele îngreunate, temperatura etc., mi-au dat să înțeleg că este vorba de o gripă. Am luat imediat tablete TOGAL. Am avut un efect minunat. În câteva ore am scăpat de toate!

Inițiem în curând o sucursală sub conducerea noastră proprie, în localul magazinului Serilana, Str. Regele Carol No. 3.

Data deschiderii o vom publica în ziare.

„CARMEN” Fabrică de încălțăminte S. A. 492 1-3 Oradea.

Pentru pregătirea personalului de serviciu

Ministerul Muncii a înființat în București, Calea Victoriei 134 (No. telefonului 47009), un cămin pentru pregătirea personalului de serviciu. În acest cămin se primesc fete tinere, între 15—25 ani, urmând să facă practică de gospodărie, bucătărie, spălat și călcat timp de trei luni. Internatul și întreținerea vor fi gratuite.

După practica de specializare, practicantele vor obține certificate de aptitudini și vor fi plasate, de Oficiul de plasare al Căminului, ca fete de serviciu, cu salariu de 600—800 lei lunar, întreținere și locuință.

Condițiuni de înscriere și de admitere în cămin:

1. Dovada vârstei (extractul de naștere).
2. Dovada absolvirii cursului primar (certificatul de absolvire).
3. Consimțământul părinților sau al tutorilor, în caz de minoritate (printr-o simplă cerere adresată direcțiunii).
4. Certificat de identitate, de bună purtare și de sănătate.

Direcțiunea.

CINEMA „ASTRA”

Azi și în zilele următoare

Senzational. Captivant. Emoționant

CHARLES BOYER

în

INSULA PLUTITOARE

Cu: Jean Murat, Danielle Parola.

Complectare: Serbările Junilor,

în jurnalul Românesc al O. N. T.

Atențiune vine!

Filmul misterelor

MAINILE lui ORLAC

mai groaznic ca „Fantoma dela operă”, mai oribil ca „Frankenstein”

De vânzare cărămidă, figle și scoari, de calitate superioară și cu prețuri convenabile. Doritorii să se a-

dreseze, pentru a se convinge, d-lui Ioan Marian, Codlea 183.

497 1-2

Jucați cu încredere la

Loteria de Stat

COLECTURA OFICIALA

Sediul central

CLUJ, Strada Regina Maria Nr. 46.